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Bài 7: Nói về quê hương
(MT + BĐ)

I. MỤC TIÊU:
1. Kiến thức: Bước đầu biết nói về quê hương hoặc nơi mình đang ở theo gợi ý ở

Bài tập 2.
2. Kĩ năng: Có kĩ năng nói về quê hương hoặc nơi mình đang sinh sống.
3. Thái độ: Yêu thích môn học.

* Lưu ý: Không yêu cầu thực hiện bài tập 1 - theo chương trình giảm tải của Bộ.
* MT: giáo viên giáo dục cho học sinh tình cảm yêu quý quê hương (trực tiếp).
* BĐ: giáo viên giáo dục cho học sinh tình cảm yêu quý quê hương thông qua việc
giữ gìn biển đảo (liên hệ).
II. ĐỒ DÙNG DẠY - HỌC:

1. Giáo viên: Bảng phụ.
2. Học sinh: Đồ dùng học tập.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY - HỌC CHỦ YẾU:
Hoạt động dạy Hoạt động học

1. Hoạt động khởi động (5 phút):
- Bài cũ: Gọi HS lên làm bài tập.
Nhận xét, cho điểm.
2. Các hoạt động chính:
a. Hoạt động 1: giới thiệu bài (1 phút): Giáo viên
nêu mục tiêu của bài học và ghi tên bài lên bảng.
b. Hoạt động 2: Nói về quê hương
* Mục tiêu: Giúp các em biết nói về quê hương của
mình theo câu hỏi gợi ý.
* Cách tiến hành:
- Gọi 1HS đọc yêu cầu đề bài.
- Giảng thêm: Quê hương là nơi em sinh ra, lớn lên,
nơi ông bà, cha mẹ, anh em đang sinh sống. Nếu em
biết ít về quê hương, em có thể kể về nơi em ở cùng
cha mẹ.
- Mở bảng lớp viết sẵn gợi ý cho HS đọc
- Yêu cầu HS tập nói theo cặp.
- Yêu cầu HS trình bày nói trước lớp.

- 1HS đọc yêu cầu đề bài
- Lắng nghe.

- 1 HS đọc gợi ý
- Nói theo cặp.
- Đại diện nhóm trình bày:

“Mời các bạn đến thăm Hải Dương -
một vùng quê trù phú, yên bình, đó cũng là
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- Nhận xét, tuyên dương những HS nói về quê
hương của mình hay nhất.
* MT: giáo viên giáo dục cho học sinh tình cảm yêu
quý quê hương.
3. Hoạt động nối tiếp (3 phút):
* BĐ: giáo viên giáo dục cho học sinh tình cảm yêu
quý quê hương thông qua việc giữ gìn biển đảo.
- Nhắc lại nội dung bài học.
- Xem lại bài, chuẩn bị bài sau.

quê hương của tôi. Nơi đây có những cánh
đồng lúa vàng óng ả, trải rộng đến tận chân
trời. Con đường làng quanh co, uốn khúc,
mềm như dải lụa. Dòng sông xanh mát ôm
ấp những xóm làng trù phú. Đầu làng, cây
gạo nở bung từng chùm hoa đỏ như hàng
nghìn ngọn lửa hồng tươi. Xa xa, lũy tre
xanh rì rào trong gió, những mái nhà êm
đềm giữa vườn cây um tùm, xum xuê hoa
trái trĩu cành. Chiều chiều, làn khói bếp bay
lên như làn sương lam mờ ảo. Ở đây, có
những con người chân thật, cần cù, quanh
năm hai sương một nắng. Trong lòng tôi,
quê hương luôn thân thương, gần gũi như
nhà thơ Đỗ Trung Quân đã viết:

"Quê hương là gì hả mẹ
Mà cô giáo dạy phải yêu?
Quê hương là gì hả mẹ

Ai đi xa cũng nhớ nhiều?"
- Nhận xét.


